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１ はじめに

（１）目 的

常滑市では、市内で子育てをする人やこどもたちのための計画づくりを進めています。

小学校が終わった後の放課後の過ごし方を中心としたこどもたちの状況をこどもたちから直接聞くため、市内の

児童育成クラブを利用する児童を対象にアンケートを実施しました。

普段の生活のことや、どんなことを思っているのかについて、こどもたちから直接届いた生の声を参考に、今後

の取組を検討し、既に実施している保護者向けのアンケート結果とともに、「第３期常滑市子ども・子育て支援事

業計画」の策定につなげていきます。

（２）概 要

調 査 対 象 市内の児童育成クラブ（公立及び私立）を利用する児童

実 施 時 期 2024年５月10日（金）～５月27日（月）

回 答 数 267人（回答率：48.5％）

調 査 方 法 児童育成クラブを通して児童本人に調査票を配布

主な調査内容

・本人のことについて
・日常生活について
・放課後の過ごし方について
・その他について
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問２ 学年

２ 実施結果・分析

（１）あなたのことについて

回答者の属性は以下のとおりです。
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項　目 回答数 割合
１．三和小学校 11 4.1%
２．大野小学校 15 5.6%
３．鬼崎北小学校 13 4.9%
４．鬼崎南小学校 48 18.0%
５．常滑西小学校 82 30.7%
６．常滑東小学校 59 22.1%
７．西浦北小学校 10 3.7%
８．西浦南小学校 17 6.4%
９．小鈴谷小学校 12 4.5%

合　計 267 100.0%

問１ 通っている小学校

問３ 性別

項　目 回答数 割合
１．１年生 82 31.3%
２．２年生 70 26.7%
３．３年生 59 22.5%
４．４年生 25 9.5%
５．５年生 19 7.3%
６．６年生 7 2.7%

合　計 262 100.0%

項　目 回答数 割合
１．男性 114 44.2%
２．女性 121 46.9%
３．その他 2 0.8%
４．答えたくない 21 8.1%

合　計 258 100.0%
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項　目 回答数 割合
１．午前６時より前 36 14.3%
２．午前６時～６時５９分 117 46.4%
３．午前７時～７時５９分 50 19.8%
４．午前８時以降 3 1.2%
５．決まっていない 46 18.3%

合　計 252 100.0%

項　目 回答数 割合
１．午後９時より前 61 23.6%
２．午後９時～９時５９分 89 34.5%
３．午後１０時～１０時５９分 50 19.4%
４．午後１１時～１１時５９分 10 3.9%
５．午前０時以降 3 1.2%
６．決まっていない 45 17.4%

合　計 258 100.0%

問４ 学校がある日の起床時間

問５ 次の日に学校がある日の就寝時間

「午前６時～６時５９分」が46.4％と最も多く、
次いで「午前７時～７時５９分」が19.8％と
なっています。

「午後９時～９時５９分」が34.5％と最も多く、
次いで「午後９時より前」が23.6％となってい
ます。

（２）普段の生活について
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問６－１ ごはんを誰と食べますか（平日の朝ごはん）

問６－２ ごはんを誰と食べますか（平日の夜ごはん）

「家族（大人）と食べる」が64.7％と最も多く、
次いで「こどもたちだけで食べる」が19.3％と
なっています。

「家族（大人）と食べる」が91.1％と最も多く、
次いで「こどもたちだけで食べる」が4.5％と
なっています。

項　目 回答数 割合
１．家族（大人）と食べる 161 64.7%
２．こどもたちだけで食べる 48 19.3%
３．一人で食べる 35 14.1%
４．家族以外の大人と食べる 2 0.8%
５．食べない 3 1.2%

合　計 249 100.0%

項　目 回答数 割合
１．家族（大人）と食べる 225 91.1%
２．こどもたちだけで食べる 11 4.5%
３．一人で食べる 3 1.2%
４．家族以外の大人と食べる 6 2.4%
５．食べない 2 0.8%

合　計 247 100.0%
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問６－３ ごはんを誰と食べますか（休日の朝ごはん）

問６－４ ごはんを誰と食べますか（休日の昼ごはん）

「家族（大人）と食べる」が68.3％と最も多く、
次いで「こどもたちだけで食べる」が14.2％と
なっています。

「家族（大人）と食べる」が84.0％と最も多く、
次いで「こどもたちだけで食べる」が7.4％と
なっています。

問６－５ ごはんを誰と食べますか（休日の夜ごはん）

「家族（大人）と食べる」が91.6％と最も多く、
次いで「こどもたちだけで食べる」が3.8％と
なっています。

項　目 回答数 割合
１．家族（大人）と食べる 164 68.3%
２．こどもたちだけで食べる 34 14.2%
３．一人で食べる 28 11.7%
４．家族以外の大人と食べる 9 3.8%
５．食べない 5 2.1%

合　計 240 100.0%

項　目 回答数 割合
１．家族（大人）と食べる 204 84.0%
２．こどもたちだけで食べる 18 7.4%
３．一人で食べる 9 3.7%
４．家族以外の大人と食べる 9 3.7%
５．食べない 3 1.2%

合　計 243 100.0%

項　目 回答数 割合
１．家族（大人）と食べる 218 91.6%
２．こどもたちだけで食べる 9 3.8%
３．一人で食べる 3 1.3%
４．家族以外の大人と食べる 7 2.9%
５．食べない 1 0.4%

合　計 238 100.0%
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問７ 学校にいる時間が楽しいですか

問８ 友だちといっしょにいて楽しいですか

「楽しい」が58.2％と最も多く、次いで「どち
らかといえば楽しい」が24.3％となっています。

「楽しい」が84.5％と最も多く、次いで「どち
らかといえば楽しい」が9.6％となっています。

問９ 持っている、または家にあって自由に使えるものはありますか（すべてに○）

「テレビ」が29.0％と最も多く、次いで「ゲー
ム機」が28.2％となっています。

項　目 回答数 割合
１．楽しい 146 58.2%
２．どちらかといえば楽しい 61 24.3%
３．どちらかといえば楽しくない 12 4.8%
４．楽しくない 32 12.7%

合　計 251 100.0%

項　目 回答数 割合
１．楽しい 212 84.5%
２．どちらかといえば楽しい 24 9.6%
３．どちらかといえば楽しくない 5 2.0%
４．楽しくない 10 4.0%

合　計 251 100.0%

項　目 回答数 割合
１．自分の部屋（きょうだい・しまいで使う場合も含む） 107 18.0%
２．インターネットにつながるパソコン 30 5.1%
３．スマートフォンやタブレット 117 19.7%
４．テレビ 172 29.0%
５．ゲーム機 167 28.2%

合　計 593 100.0%

項　目 回答数 割合
１．SNSのやりとり 9 4.1%
２．ホームページやブログを見る 12 5.5%
３．動画サイトを見る 85 38.6%
４．音楽などのダウンロード 14 6.4%
５．動画サイトに投稿する 11 5.0%
６．インターネットでのゲーム 63 28.6%
７．ほかの人のホームページやブログへの書き込み 4 1.8%
８．その他 23 10.5%

合　計 220 100.0%

問９－１ 問９で選んだ「２．インターネットにつながるパソコン」「３．スマートフォンやタブレット」を使って

どんなことをしていますか（すべてに○）

「動画サイトを見る」が38.6％と最も多く、次
いで「インターネットでのゲーム」が28.6％と
なっています。
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問10 家にいるときの時間が楽しいですか

「楽しい」が83.6％と最も多く、次いで「どち
らかといえば楽しい」が9.4％となっています。

問10－１ 問10で「３．どちらかといえば楽しくない」「４．楽しくない」を選んだのはなぜですか（すべてに○）

「家事や家のことで自由がないから」が25.0％
と最も多く、次いで「家族にいやなことを言わ
れるから」が17.9％となっています。

項　目 回答数 割合
１．いつも一人だから 1 3.6%
２．家族にいやなことを言われるから 5 17.9%
３．家族に暴力をふるわれることがあるから 2 7.1%
４．なやみや意見を聞いてくれる大人がいないから 2 7.1%
５．家事や家のことで自由がないから 7 25.0%
６．家で心配なことがあって集中できないから 2 7.1%
７．病気や体調が悪くなったときにめんどうをみてくれる人がいないから 1 3.6%
８．その他 4 14.3%
９．特にない 4 14.3%

合　計 28 100.0%

項　目 回答数 割合
１．楽しい 204 83.6%
２．どちらかといえば楽しい 23 9.4%
３．どちらかといえば楽しくない 10 4.1%
４．楽しくない 7 2.9%

合　計 244 100.0%
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問11 放課後にどこにいることが多いですか（３つまで○）

「児童育成クラブ」が42.1％と最も多く、次い
で「自分の家」が20.0％、「習い事」が12.8％
となっています。

問12 放課後にどこで過ごしたいですか（３つまで○）

「自分の家」が28.7％と最も多く、次いで「友
だちの家」が15.3％、「児童育成クラブ」が
14.4％となっています。

項　目 回答数 割合
１．学習塾 9 2.0%
２．習い事 57 12.8%
３．スポーツのチーム活動 10 2.3%
４．近くの公園や広場 8 1.8%
５．児童育成クラブ 187 42.1%
６．児童館 28 6.3%
７．公民館 4 0.9%
８．図書館 7 1.6%
９．友だちの家 15 3.4%
10．自分の家 89 20.0%
11．コンビニ、近所のお店 4 0.9%
12．ゲームセンター、カラオケ 2 0.5%
13．ファーストフード店 0 0.0%
14．その他 10 2.3%
15．特にない 15 3.4%

合　計 444 100.0%

項　目 回答数 割合
１．学習塾 6 1.3%
２．習い事 23 5.1%
３．スポーツのチーム活動 12 2.7%
４．近くの公園や広場 28 6.2%
５．児童育成クラブ 65 14.4%
６．児童館 10 2.2%
７．公民館 0 0.0%
８．図書館 21 4.7%
９．友だちの家 69 15.3%
10．自分の家 129 28.7%
11．コンビニ、近所のお店 6 1.3%
12．ゲームセンター、カラオケ 45 10.0%
13．ファーストフード店 6 1.3%
14．その他 7 1.6%
15．特にない 23 5.1%

合　計 450 100.0%

（３）放課後（学校がおわったあと）の過ごし方について
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問13 児童育成クラブにいる時間が楽しいですか

「楽しい」が62.5％と最も多く、次いで「どち
らかといえば楽しい」が22.7％となっています。

問13－１ 問13で「１．楽しい」「２．どちらかといえば楽しい」を選んだのはなぜですか（３つまで○）

「友だちとあそべるから」が49.4％と最も多く、
次いで「楽しい本やおもちゃがあるから」が
15.8％、「育成クラブの先生とあそべるから」
が10.8％となっています。

問13－２ 問13で「３．どちらかといえば楽しくない」「４．楽しくない」を選んだのはなぜですか（３つまで○）

項　目 回答数 割合
１．楽しい 157 62.5%
２．どちらかといえば楽しい 57 22.7%
３．どちらかといえば楽しくない 16 6.4%
４．楽しくない 21 8.4%

合　計 251 100.0%

「あそべるもの（本やおもちゃ）が少ないか
ら」が23.2％と最も多く、次いで「自分の思い
どおりにできないから」が16.1％、「いやな友
だちがいるから」が14.3％となっています。

項　目 回答数 割合
１．友だちとあそべるから 169 49.4%
２．育成クラブの先生とあそべるから 37 10.8%
３．なやみや意見を聞いていくれる人がいるから 13 3.8%
４．行事が楽しいから 22 6.4%
５．楽しい本やおもちゃがあるから 54 15.8%
６．思いきり運動ができるから 30 8.8%
７．その他 5 1.5%
８．特にない 12 3.5%

合　計 342 100.0%

項　目 回答数 割合
１．いっしょにいる友だちがいないから 3 5.4%
２．いやな友だちがいるから 8 14.3%
３．なやみや意見を聞いていくれる人がいないから 2 3.6%
４．自分の思いどおりにできないから 9 16.1%
５．あそべるもの（本やおもちゃ）が少ないから 13 23.2%
６．思いきり体をうごかせないから 6 10.7%
７．その他 8 14.3%
８．特にない 7 12.5%

合　計 56 100.0%
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問14 児童育成クラブがどこにあるとよいと思いますか

問15 これからも児童育成クラブに行きたいですか

「小学校の校舎の中」が38.8％と最も多く、次
いで「どこでもいい」が29.2％となっています。

「行きたい」が53.1％と最も多く、次いで「ど
ちらかといえば行きたい」が21.8％となってい
ます。

項　目 回答数 割合
１．小学校の校舎の中 93 38.8%
２．家の近くの児童館 49 20.4%
３．学校外の育成クラブ専用の建物 12 5.0%
４．その他 16 6.7%
５．どこでもいい 70 29.2%

合　計 240 100.0%

項　目 回答数 割合
１．行きたい 127 53.1%
２．どちらかといえば行きたい 52 21.8%
３．どちらかといえば行きたくない 27 11.3%
４．行きたくない 33 13.8%

合　計 239 100.0%
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問16 なやみや心配ごと、相談したいことがありますか（すべてに○）

「お母さん」が22.4％と最も多く、次いで「お
父さん」が17.0％、「友だち」が12.1％となっ
ています。

問17 心配ごとやなやみを話したり相談できる人がいますか（すべてに○）

「なやんだり心配なことはない」が24.8％と最
も多く、次いで「友だちのこと」が8.8％、「勉
強のこと」「いじめのこと」が8.1％となってい
ます。

（４）その他のことについて

項　目 回答数 割合
１．お父さん 107 17.0%
２．お母さん 141 22.4%
３．きょうだい 48 7.6%
４．おじいさんやおばあさん 51 8.1%
５．友だち 76 12.1%
６．学校の先生 67 10.6%
７．保健室の先生、スクールカウンセラー 19 3.0%
８．塾や習い事の先生 8 1.3%
９．児童館の職員 22 3.5%
10．児童育成クラブの先生 35 5.6%
11．インターネットや携帯電話で知り合った人 7 1.1%
12．その他 4 0.6%
13．相談できる人がいない 10 1.6%
14．誰にも相談したくない 9 1.4%
15．なやみがない 34 5.4%

合　計 630 100.0%

項　目 回答数 割合
１．自分の健康のこと 33 7.9%
２．外見や体型のこと 15 3.6%
３．性格やくせのこと 23 5.5%
４．体力や運動能力のこと 28 6.7%
５．勉強のこと 34 8.1%
６．将来や進路のこと 24 5.7%
７．クラブ活動のこと 15 3.6%
８．友だちのこと 37 8.8%
９．いじめのこと 34 8.1%
10．学校のこと 27 6.4%
11．家族のこと 27 6.4%
12．携帯電話やスマートフォンの使用によるトラブルのこと 7 1.7%
13．その他 11 2.6%
14．なやんだり心配なことはない 104 24.8%

合　計 419 100.0%
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問18 常滑市にどんなところがあるとよいと思いますか（３つまで○）

「友だちとおしゃべりできるところ」が21.5％
と最も多く、次いで「思いっきり体をうごかせ
るところ」が20.2％、「静かに勉強したり本が
読めるところ」が15.2％となっています。

項　目 回答数 割合
１．思いっきり体をうごかせるところ 97 20.2%
２．友だちとおしゃべりできるところ 103 21.5%
３．大きな音（楽器演奏など）を出せるところ 29 6.0%
４．自分のなやみ相談にのってくれるところ 30 6.3%
５．趣味仲間が自由にあつまれるところ 52 10.8%
６．インターネットが自由に使えるところ 41 8.5%
７．静かに勉強したり本が読めるところ 73 15.2%
８．その他 20 4.2%
９．特にない 35 7.3%

合　計 480 100.0%


